YHCJIOBBIE
XAPAKTEPHCTHKH
CJIYYAHHBIX
BEJTHYHUH



Mamemamuueckoe oxcuoanue - (CpeaHee 3HAYCHNUE) CITy4alHOU
BEJIMYMHBI €CTh CYMMa IPOU3BEICHUN BCEX BO3MOXKHBIX €€ 3HAYECHUU

Ha BCPOATHOCTH I3THUX 3HAYCHUMU.

It

“I(*\, ) — X1 & X2 P> & X3 P3 T oee. T X, Py = Z X P
i—1

3aoaua Ne 1.

Hantu  MaremMarndyeckoe  OXUJIAHUE  CIyYaWHOW  BEJIMYUHBI,

oOpazyroliencss npu OpOoCaHWM MPaBHUIIBHOTO OJHOPOJAHOIO Ky0a C

IIPOHYMEPOBAHHBIMM I'paHsmu 1,2,3.4,5.,6.

Pewenue:



T. CoctaBuM 3aKOH pacnpeeICHUS:

Xi 1 2 3 4 5 6
Pi 1/6 1/6 1/6 1/6 1/6 1/6

2. Bocrionb3yeMcst (hopMysion I pacdeTa MaTeMaTHIECKOTrO OXKHUIAHHUS:
M(X) = X1P1+X2P2+X3P3+X4P4+X5D5+X6Pe-
1 1 21

hﬂ(:)“l j1+2 ]-+'3 ]b+-4 ]h+'5 + 6 — =35
S 6 6 6 6 6 Gl

OtBer: M(x)=3,5

3aoaua Ne 2,

[Ipn M3ydeHNUM JIEKTPUUYECKOIO COMPOTUBIICHUS KOKH JI0 BBEIICHUS
aTpOITMHA YCTAHOBJICH 3aKOH PACIPEICIICHUS CIIyYallHOW BEIWYUHBI:

Xi 5 7 8 10 12
Pi 0.1 0.3 0.1 0.2 0.3



Hannure MmareMaTHUECKOE OKUIaHUE CﬂyqaﬁHoﬁ BEJIMYUHBI.
Pewienue:

l. BOCHOJH:SYGMCH (I)OpMYHOfI A pacdcra MaTCMATHUYCCKOI'O O KU IdHUA .

M(X) = X1 p1+XaP2+X3P3+X4P4+Xs5P5.
M(x)=5-01+7-003+8:-0,1+10-0,2+12:0,3 =

=0,5+2,1+0,8+2+3,6=9
OtBeT: M(Xx)=9.
3aoaua No 3.

[Ipu olieHKE KU3HEHHOW €MKOCTH JIETKUX (X,J1) FOHBIX CHOPTCMEHOB OBLIM
nony4deHsl cienyromue pesyiasrarel X1 = 1 npu BepostHoctu P1 = 0,1; X2 =
2 ipu BepositHOCTU P2 = 0,2; X3 = 3 nipu BepositHocTH P3 = 0,4; X4 =4
nipu BepoaTHOCTU P4 = 0,2; u X5 = 5 ipu BepoatHoctu PS5 = 0,1. Hangure
MaTEMaTUYECKOE OKUIAHUE TAHHOU CIYYalHOU BEIIMYUHBI.

Pewenue:



¥. CoctaBuM 3aKOH pacnpenciieHus:
Xi 1 2 3 4 5
Pi 0,1 0,2 0,4 0,2 0,1
2. Bocions3yeMcst (hOpMYIION ISl pacdyera MaTeMaTHYECKOr0 OXKUIaHHUS:

M(X) = X1P1+XaP2+X3P3+X4P4+Xs5P5.
M(x)=1:-014+2:-024+3:04+4-02+5-0,1=

=0,1+0,4+1,2+0,8+0,5=
OtBet: M(x)=3.
3AAAYN ANA CAMOCTOATE/IbHOIO PELUEHAUA

1. HanWtm  maremMaTudyeckoe  OXHUJAHWUE  CIyYaWHOM  BEJIMYUHBI,
oOpasyroliencs npu OpocCaHWuW TPABHILHOIO OJHOPOJHOIO HMKOCA3apa C
IIPOHYMEPOBAHHBIMU IrpaHsIMHU

1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15,16,17,18,19,20.

2. JlaH 3aKOH pachpenesicHUs 3HauYeHUH (HU3UOTOTHYECKOro MOKa3aTelns —
JaCTOTHl CEPJICUYHBIX COKpAIICHUH Yy BOXUTEIEH 10 pabOTHl MO JaHHBIM
OKIT:



X' 61 73 78 32 90
P01 03 03 0.2 0.1

Havarre MaTreMarndeckoe 0KUIaHUE CIIY4alHOM TUCKPETHON BEJIMYMHBI.

3. Ilpu oneHke (QYHKIHOHAIBLHOTO COCTOSIHHS TSIKEJIOATIICTOB ITOJYYHIN
CISAYIOIINE TOKa3aTead 4YacTOThl aAbiXaHus (Apix/MuH): X1 = 9 ¢
BeposATHOCTRIO Pl = 0,1; X2 = 10 ¢ BepoarHocThIO P2 = 0,2; X3 = 11 C
BeposATHOCTHIO P3 = 0,3; X4 = 12 ¢ BepostHOCTBIO P4 = 0,3 u X5 = 14 ¢

BeposATHOCTRIO PS5 = 0,1. Halaure mMaremMarndeckoe OKUIAHWE JTaHHOIO
[moKa3aTeJs.



ﬂucnepcuﬂ ClelltlleOIz GC/IUYUHDBI - MO Mmamemamuueckoe
oJicuoanue KeaOpama OMKJ/IOHECHUA cnyuaﬁuoﬁ 6é/lUHYUHBI Oom eeée
MAMEMAMUYUECKO20 0ICUOAHUA.

D(.\')= (-\.1 = -W(-X’”: Pl & (-\.: e -‘l(-‘.))z P: T eee T (.\',- e -W(-X‘”: P,' = i (-W(‘X’)_ .\',— )2 pi

i=1
3aoaua Ne 1.

JlaH 3aKOH pacrpencaeHus 3HaYeHUN (PU3HO0JIOTHUE€CKOTO IOKa3aTels
(MBIIIIEYHAS CUJIa B KT') BOAUTEIEH IIOCIE pabovYero JHs:

X S0 60 70 30
P 0.3 0.3 0.3 0.1

MareMaTruyeckoe 0KUIAHUE ATOM CIYyYaWHOU BEJIMYUHBI IPUHAMAET
3HA4YCHHUE, paBHOE 62. OnpeaciauTe JUCIEePCHIO.

Pewienue:

M(x)=62 — 110 yCIOBHUIO.



Bocnonezyemcst GopMyItoii a1 pacdera AUCIIEPCHH:
D(x) = M(x) —x1)?p1 + (M(x) — %)% py +

+(M(x) —x3)% - p3 + (M(x) — x4)° * py.
D(x) = (50 —62)%-0,3+ (60 —62)*-0,3 + (70 —62)%-0,3 +
+(80 — 62)?-0,1 = 43,2+ 1,2+ 19,2 + 32,4=96
OtBet:D(X)=96.
3AJAYU ANA CAMOCTOATE/IbHOIMO PELLEHUA

1. Jlan 3akoH pacnpeneneHuss 3HAYEHUM YacTOThl IyJbCa JI0 BBEICHUS
aTpoIvHa:

X 72 30 32 34
P 0.2 0.3 0.4 0.1

Marematnueckoe OXHUJIAHUE OSTOW CIIY4alHOM BEJIWYMHBI paBHO 79.6.
OnpenenuTh TUCIIEPCUIO CITYYalHOW BEIMYMHBI.



2. JlaH 3aKoH pacnpe/iesieHus 3HaueHU (PU3U0JI0TrMYeCKOro MoKa3ares
(uaaexca HanpspkeHus o JanHeiM DK /nexka/) Bogurenen 10 paOOThI:

X 40 50 60 65
P 0.1 0.3 0.4 0.2

Maremarnueckoe OKUIaHUE ITOU CIYYaMHOW BEJIUYUHBI IPUHUMAET
3Ha4Y€HHUE, paBHOE 56. OnpeaciauTe JUCIepCHro.

3. IIpu o1leHKE MOKa3aTreyiel TENIUHT-TECTa CTYIEHTOK EPBOT0 Kypca
MEIMIIMHCKOTO YHUBEPCUTETA (X, yIapOB/C) ObLIN HOJIYYEHBI CICAYIOIIHE
pesynbrarbl X1 =5 npu BepostHocTa P1 = 0,1; X2 = 6 ipu BepoaTHOCTH
P2 =0,2; X3 =7 npu BepoatHoctu P3 = 0,4; X4 = 8 ripu BepossitHOCTH P4
= 0,2 u X5 =9 nipu Beposataoctu PS5 = 0,1. Harinure nucnepcuto
MTOKA3aTeEN TENMUHT-TECTA CTYAEHTOK IIEPBOTO KypCa MEIUIIAHCKOTO
YHUBEPCUTETA, €CIIM MATEMATUYECKOE OXKUJAHUE TAHHOU CIIyYanHOU
BeJIMurMHBI M(X) = 7 ynapoB B CEKYH]TY.



Cpeonum kKeaopamuueckum oOmKJIOHeHUEM CIy4aliHOU
BEJIMYMHBI HA3bIBACTCS KBAJAPATHBIM KOPEHb U3 AUCIECPCHH.

o =.D(x)
3aoaua No 1.

Hant cpegHekBagpaTU4HOE OTKJIOHEHUE CIyYaWHOHU
BEJIUYMHBI, €CIIM €€ JUCIIEPCUs NPUHUMAECT 3HAYCHUE,
paBHOE 169.

Pewenue:

ITo onpenenennio ¢ = /D (x), Torga o = V169 = 13.

Omeem: o =13.



3aoaua No 2.

Hawgure nucniepcrto 4aCTOThI AbIXaHUS CIOPTCMEHOB, €CJIM CPEAHEE
KBaJIpaTUYECKOE OTKJIOHEHUE TAHHOTO NoKa3aress paBHo 1,91.

Pewenue: 11o onpenenennto o = W, Torga D(x)=c 2
D(x)=1,91 “=3,648
Omeem: D(x)=3,648

3AAAYUN ANA CAMOCTOATE/IbHOIO PELLEHUA

1. Hantu cpenHekBaIpaTUYHOE OTKIIOHEHUE CIYyYalHOW BEJIUYUHBI,
€CJIM €€ NUCTIEPCUs IPUHUMAECT 3HAYCHUE, paBHOE 223.

2. Haintu cpenHee KBaJIpaTuYHOE OTKIIOHCHUE CIIYYaMHOW BEJIUYHWHBI,
€CJIM €€ NUCTIEPCUsl MPUHUMAET 3HAYCHUE, paBHOE 64.

3. Haugure  aucnepcuro  3IEKTPOKOXKHOTO  COIPOTHUBIICHUS
CIIOPTCMEHOB, €CJIM CPEIHEE KBAAPATUYECCKOE OTKIOHEHHUE IAaHHOIO
nokasaresist paBHo 4,21.



KAYECTBEHHBIE 3ATAYN

1. Kak n3MeHHUTCS MaTeMaTHYECKOE OKUAAHUE, €CIU CIIYYaHHYIO BEIIMYNHY
X ymenbimiu B 16 pas?

Pewenue:

ITo dhopmyiie MaTeMaTHUYECKOIO OXKUIAHUS

M(X)=xp) + X2 P2+ X3 D3+ e + X, P, = D X; P;
i—1

3aBUCHUMOCTh MeXay M(X) u Xi npsiMasi, T.€. eciad X1 yMeHbIIaeTcs (HUiau
YBEJINYMBAECTCA), 3HAUUT U M(X) TOKE yMEHbIIAeTCs (MU YBEIMYNBACTCS)
TaK ke kak u Xi. [To ycnoBuro Xi ymeHbiniau B 16 pas, cienoareabHo M
(X) TO’XKE YMEHBIIUTCS B 16 pas.

Omeem: ymeHbIINTCA B 16 pas.

2. Cny4varnyro BeqnunHy X yBennuwiad B 11 pa3. Kak npu 3ToM U3MeHUTCS
THACIIEPCHUS 3TOU CIy4YalHOU BEJIUYNHBI?
Pewenue:

ITo dhopmyiie gucriepcum ciiydaiiHON BEJIMYUHBI:



D(x)=(x, - M(X))’ p, + (x, - M(X) p, + ..+ (x; - M(X)f p, = Z (M(x)-x,) p,
=1

3aBucuMOCTb Mexay D(X) n X1 npsamas, T.e. ecinu X1 yMEHbIIaeTCs (MIH
YBEIIMYMBACTCS ), 3HAYUT U D(X) TOKE YyMEHbIIACTCS (WJIM YBEIIMUYUBAECTCH),
HO Tonbko B Xi? pa3. ITo ycnoButo Xi yBenuumnu B 11 pa3, clienoBaTenbHO
D(x) yBenuuntcs B 121 pas.

Omeem: yBennuutcs B 121 pas.

3AAAYU ANA CAMOCTOATE/IbHOIO PELLEHUA

1. Kak u3MEHHUTCS MaTEMATHYECKOE OKUJIAHUE, €CIIM CIYYarHYI0 BEIUYUHY
X yBEJIMYWIH B 25 pas?

2. Ciiy4aliHyI0 BETMYMHY X YMEHBIIWIH B 7 pa3. Kak mpu 3TOM W3MEHUTCS
IUCIIEPCUS OTOU CIYYaHOU BEITUYUHBI?



